
 

 

 
 

Všemohoucí Bože, ty nám dáváš milost, abychom se čtyřicet dní připravovali  

na Velikonoce; prosíme tě, ať v postní době hlouběji pronikneme do 

tajemství Kristova vykupitelského díla a stále opravdověji z něho žijeme. 

Žl 91
 Buď se mnou, Pane, v mé tísni. 

Dnes: Budeme se modlit latinsky Otčenáš - Pater Noster. 

Je v Kancionálu ke konci latinského ordinária č.509 (v digitálním č.506 či jen text 001). 

*ve všech kostelích bude v závěru liturgie udělován popelec 

*v Ruprechtově budeme křtít Eliáše Juru z Podomí 

*své ANO před Bohem si v Ruprechtově potvrdí Martin a Kateřina Jurovi 

*vzadu v kostelích jsou k rozebrání krabičky na postní almužnu. V postní 

době se obvykle něčeho zříkáme, překonáváme vlastní sobectví a snažíme 

se lépe porozumět potřebám druhých. Peníze z této aktivity se v našem 

děkanátu využívají ponejvíce na podporu sociálně slabých rodin. 

Přispíváme i na řešení problémů, které se mohou nečekaně vyskytnout. 
 

V týdnu:  

ČT: výroční den zvolení papeže Františka; zařazení prosby za něj do přímluv 

*po mši sv. v Drahanech na faře snad již se sejde společenství modlitby 

SO: od 8h brigáda na faře v Krásensku – viz níže  

*Krásenští zahrádkáři zvou na Košt slivovice – od 16:30 na Hasičce. „Neúčastníci“ 200Kč 
 

Příští neděle: sbírka na potřeby farnosti 
 

Kostelníkům 

*Vzhledem k rozpuku kočiček připomínám jejich přípravu a uskladnění do Květné neděle. 

*Co již asi konají – je vhodné pustit trochu tepla do kostela, než se zase ochladí. 
 

Sobotní pracovní dopoledne na krásenské faře 

Prosím muže, kteří si najdou trochu času, o pomoc na „zkulturnění“ místnosti 

v hospodářské části fary. Především jde o její vyklizení, oklepání omítky a 

přípravu podlahy na betonování. Zajistí-li se kontejner, pak i naložení 

přebytků. V další části případně zarovnání děr v kamenném zdivu a příprava 

na položení stropu. Jelikož na faře je jen jedno kolečko, 1 lopata a 1 krompáč, 

uvítám, když si něco přinesete. Předpokládám čas 8:15 – cca 12:00.  

K dispozici bude mošt, pivo a startovací slivovice před odpoledním koštem. 

 
 

 

 Krásensko Ruprechtov Studnice Rozstání Drahany 

Pondělí    10.3. 17:00     
Úterý        11.3.   17:00   
Středa      12.3.    17:00  
Čtvrtek    13.3.     17:00 
Pátek       14.3. 17:00     
Sobota    15.3.   17:00   
Neděle    16.3. 10:00 11:15 BS  9:00 8:00  

Nedělníček z 9. 3. 2025   1. neděle postní 
farností Krásensko, Studnice, Drahany a Rozstání 

Dt 26,4-10 

Řím 10,8-13 

Lk 4,1-13 

 



Národní pouť jubilejního roku 

26.3. – 1.4. jsem na pouti v Řimě. Ve středu 26.3. než odjedu, bych ještě mohl mít mši sv. 

v 8:30 v Rozstání. Proto prosím nezapisujte na tyto dny úmysly mší sv. Co se týče neděle 

30.3. bude sloužit P.Josef Mikulášek mši sv. v Krásensku v 10:30 a před tím v Rozstání 

v 9:00. Ve Studnicích a v Ruprechtově mše sv. nebude a v Drahanech bude BS s jáhnem 

J.Štrajtem v 8:00. Doporučuji sledováni TV Noe z Vatikánu, kde bude národní mše sv. 
 

Křížové cesty v postní době  

Drahany ve čtvrtky ½ hod. před mší sv. 

Rozstání ve středy a neděle ½ hod. před mší sv. 

Krásensko v pátky a neděle ½ hod. před mší sv. 

Ruprechtov v neděle ½ hod. před mší sv. 

Studnice v neděle v 16:00 

Březnové slavnosti 

*19.3. je sv. Josefa. Mše sv. bude v Rozstání v 17:00. Mše sv. bude i 

v Krásensku a to v 18:00. Z tohoto důvodu bude zrušena v Krásensku 

předcházející pondělní mše sv. 17.3. Vigilie slavnosti v úterý 18.3. ve 

Studnicích nebude, neboť jsem na setkání kněží. 

*25.3. je Zvěstování Páně. Mše sv. ve studnickém kostele v 17:00.  

Vigilie v pondělí v Krásensku již v 16:30.  

Jsou to slavnosti a tak zvu do kostela i když to není neděle. Rovněž bych 

uvítal, kdyby nás mohly u těchto mimonedělních slavností doprovodit při zpěvu varhany. 
 

Postní kapky 

I v jubilejním roce se můžete zapojit do postní aktivity "Postní kapky" 

(téma – Ježíšovo Srdce a poutníci naděje). Prostřednictvím mobilní 

aplikace (Android - stáhnout si ji můžete na Google Play), e-mailu, SMS 

nebo webové stránky můžete každý den dostat krátké inspirace. Letos se 

můžete těšit také na novinku – Postní kapky v podcastu. Více na www.postnikapky.cz. 
 

 

Kino pro tříkrálové koledníky 

Medvídek Padington v džungli, a to v Sokolském domě ve Vyškově v neděli 30.3. v 15:00 
 

Modlitba jubilejního roku 2025  

Otče na nebesích, ve svém Synu Ježíši Kristu, našem bratru, daroval jsi nám víru a skrze 

Ducha Svatého jsi do našich srdcí vlil lásku. Dej aby v nás víra a láska probudila blaženou 

naději na příchod Tvého království. Kéž nás Tvá milost promění, v pozorné pěstitele sémě 

Evangelia, které zúrodní lidstvo a vesmír v důvěrném očekávání nového nebe a nové země, 

až se po porážce mocností Zla navždy zjeví Tvoje sláva. Kéž milost tohoto Jubilea v nás, 

poutnících naděje, oživí touhu po dobrech nebeských a vleje do celého světa radost a pokoj 

našeho Vykupitele. Tobě, svatý Bože, ať patří na věčnosti chvála a sláva na věky věků. Amen 
 

Pochod pro život - Praha sobota 26. 4. 2025 Hnutí pro život 

Pochod chce vyjádřit podporu těhotným ženám a jejich rodinám, jež čekají dítě nečekaně. 

Krásensko: 115- 965 237 0227/0100        Rozstání:       15 00 355 339/0800    

Studnice:    115- 965 214 0237/0100                  Drahany:        15 00 353 309/0800           

univerzální VS 202012 ke všem bankovním účtům (Ruprechtov 202013)   
www.krasensko.cz,  fakrasensko@ado.cz,  o. Radomír 731 626 515 

 

https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.hofirek.postnikapky
http://www.postnikapky.cz/
https://hnutiprozivot.cz/pochod-pro-zivot#podrobny-program
http://www.krasensko.cz/
mailto:fakrasensko@ado.cz


Kurz symptotermální metody  

Centrum pro rodinu a Liga pár páru zvou na kurz symptotermální metody. 1. setkání je v 

úterý 18. 3. v 17.30 – 20.30 na faře u katedrály, Václavské náměstí 810/6, Olomouc. Další 

termíny:1.4., 15.4. a 29.4.2025. Info a přihlášky: www.olomouc.dcpr.cz, 739 027 412. 
 

Duchovní obnova pro ženy 30 – 45 let 

Oživ svůj vztah s Bohem v báječném prostoru ticha u Milosrdných sester Sv. Kříže 14.-

16.3. v Kroměříži. Přih. do 3.3. na duchovniobnova@seznam.cz  s. Emanuela Vévodová 

Cestou dvou bratří – XX. ročník výtvarné soutěže pro děti I. stupně ZŠ, MŠ a ZUŠ 

Výtvarnou soutěž pro děti od 3 do 11 let. Podrobnější informace jsou uvedené na plakátku  
 

Pobyty pro seniory od dubna 2025  www.hostyn.cz  www.stojanov.cz 

Sv. Hostýn: Po – St 28.– 30.4. P. Miroslav Jáně, 23. -25.6. P. František Dostál 

22. – 24.9. P. Milan Palkovič  a Ne – St 12. – 15.10. P. Jan Mach 

Velehrad: Po – St 19. – 21.5., 8. – 10. 9. P. Jan Žaluda 

Myšlenky z poselství Svatého otce Františka k postní době 2025 

kráčet společně v naději a objevovat výzvy k obrácení, které 

Boží milosrdenství adresuje nám všem, jednotlivcům i celému společenství. 

Za prvé: kráčet. Jubilejní motto „Poutníci naděje“ připomíná dlouhou cestu 

izraelského lidu do zaslíbené země, o níž vypráví kniha Exodus; obtížnou cestu z otroctví 

ke svobodě, chtěnou a vedenou Hospodinem, jenž miluje svůj lid a je mu vždy věrný. A 

biblický exodus si nemůžeme připomínat, aniž bychom měli na mysli tolik bratří a sester, 

kteří dnes prchají ze situací bídy a násilí a vydávají se hledat lepší život pro sebe a pro své 

blízké. Zde vyvstává první výzva k obrácení, protože všichni jsme poutníky na cestě 

našeho života, ale každý z nás si může položit otázku: Jaká výzva pro mne z toho vyplývá? 

Jsem skutečně na cestě, nebo jsem spíše ochromený, statický, ve strachu a beznaději, 

anebo zůstávám ve své komfortní zóně? Hledám cesty k osvobození ze stavu hříchu a 

nedostatku důstojnosti? Bylo by dobrým postním cvičením konfrontovat se s konkrétními 

podmínkami nějakého migranta či poutníka a nechat se do nich vtáhnout, abychom 

objevili, co od nás Bůh žádá, máme-li být lepšími poutníky do Otcova domu. Je to dobrá 

„zkouška“ pro toho, kdo je na cestě. 

Za druhé: vydejme se na tuto cestu společně. Jít společně, být synodální, to je 

povolání církve.2 Křesťané jsou povoláni ke společnému putování, nikdy ne jako osamělí 

poutníci. Duch Svatý nás vybízí, abychom vycházeli sami ze sebe, šli vstříc Bohu a svým 

bratřím a sestrám a nikdy se neuzavírali do sebe. 

Jít společně znamená být osnovateli jednoty, vycházet z naší společné důstojnosti Božích 

dětí (srov. Gal 3,26–28); znamená to jít bok po boku, aniž bychom druhého deptali nebo 

převálcovali, aniž bychom v sobě chovali závist nebo pokrytectví, aniž bychom nechali 

někoho, aby zaostával nebo se cítil být vyloučen. Jděme stejným směrem, ke stejnému cíli 

a naslouchejme si navzájem s láskou a trpělivostí. 

V tomto postním období nás Bůh žádá, abychom si ověřili, zda jsme v našem životě, 

v našich rodinách, v místech, kde pracujeme, ve farních nebo řeholních společenstvích, 

schopni jít s druhými, naslouchat jim, překonávat pokušení ustrnout ve své sebestřednosti 

a starat se jen o své vlastní potřeby. Ptejme se sami sebe před Pánem, zda jako biskupové, 

kněží, zasvěcené osoby i laici jsme ve službě Božímu království schopni spolupracovat; 

zda máme vstřícný postoj vyjádřený konkrétními gesty vůči těm, kteří se na nás obracejí, i 

http://www.olomouc.dcpr.cz/
mailto:duchovniobnova@seznam.cz
http://www.hostyn.cz/
http://www.stojanov.cz/


vůči těm, kteří jsou daleko; zda dáváme lidem pocítit, že jsou součástí společenství, nebo 

je ponecháváme na okraji. To je druhá výzva: konverze k synodalitě. 

 

Za třetí: vydejme se na tuto cestu společně v naději na zaslíbení. Naděje, která neklame 

(srov. Řím 5,5), ústřední poselství Jubilea, ať je pro nás horizontem postní cesty 

k velikonočnímu vítězství. Jak nás učil Benedikt XVI. v encyklice Spe salvi, „člověk 

potřebuje lásku naprostou. Potřebuje jistotu, s níž může říci: ‚Ani smrt, ani život, ani 

andělé, ani knížata, ani nic přítomného, ani budoucího, ani výška, ani hloubka, a vůbec nic 

stvořeného nebude nás moci odloučit od lásky Boží v Kristu Ježíši, našem Pánu‘ (Řím 

8,38–39)“. 

Ježíš, naše láska a naše naděje, vstal z mrtvých a slavně žije a kraluje. Smrt se proměnila 

ve vítězství. A v tom spočívá víra a velká naděje křesťanů: v Kristově vzkříšení! 

Zde je třetí výzva ke konverzi: výzva k naději, k důvěře v Boha a v jeho velký příslib, 

ve věčný život. Musíme se sami sebe ptát: Jsem přesvědčen o tom, že Bůh mi odpouští mé 

hříchy? Nebo se chovám, jako bych se mohl zachránit sám? Usiluji o spásu a dovolávám 

se Boží pomoci, abych ji získal? Žiji konkrétně naději, která mi pomáhá interpretovat 

dějinné události a podněcuje mě k angažovanosti za spravedlnost, bratrství a péči o 

společný domov, a to tak, aby nikdo nezůstával ponechán stranou? 

Sestry a bratři, díky Boží lásce v Ježíši Kristu setrváváme v naději, která neklame 

(srov. Řím 5,5). Naděje je „kotva duše“, jistá a pevná.8 V ní se církev modlí, aby „se 

všichni lidé zachránili“ (1 Tim 2,4), a očekává, že bude v nebeské slávě spojena s Kristem, 

svým Ženichem. 

Svatá Terezie od Ježíše to vyjádřila takto: „Doufej, má duše, doufej. Neznáš dne ani 

hodiny. Pozorně bdi, všechno pomíjí v jediném závanu, ačkoliv tvá netrpělivost může 

učinit nejistým, co je jisté, a dlouhým i velmi krátký čas.“ (Výkřiky duše k Bohu, 15, 3). 

Kéž se za nás přimlouvá Panna Maria, Matka naděje, a provází nás na naší postní cestě. 

Hledání nových fotografů spolku Člověk a víra  

Společenství křesťanských fotografů Člověk a Víra hledá fotografy pro nové výzvy. Jejich 

úkolem bude dokumentovat život Církve v kostelech i mimo ně a evangelizovat obrazem. 

Snažíme se o osobní rozvoj fotografů, poskytujeme školení a konzultace, vystavujeme 

nejlepších fotografie, organizujeme duchovní obnovy, budujeme nová 

přátelství. Vaše předchozí zkušenosti nejsou až tolik rozhodující. 

Důležité je mít vlastní fotoaparát a srdce otevřené pro službu. Více 

informací a kontakty na www.clovekavira.cz 

Společné prohlášení z pátku 21.2.2025: 

V reakci na dění posledních dní chceme společně vyznat v předvečer blížící se postní doby 

své nedostatky a vzájemně se jeden druhému omluvit: za to, že jsme jeden druhého zranili 

způsobem slavení mše svaté; za to, jak jsme jeden druhého zranili necitlivou formou, která 

byla zvolena pro ukončení spolupráce s knězem, který vypomáhal v pražské arcidiecézi 

a za necitlivou komunikaci. Je nám líto pohoršení, které tím mohlo vzniknout. 

Přáli bychom si oba vstoupit do postní doby ve vzájemném odpuštění a smíření. 

Přáli bychom si, aby toto drobné gesto vzájemného smíření pomohlo v dnešní rozdělené 

a rozhádané společnosti uzdravovat zranění, která si mezi sebou působíme. 

Přáli bychom si, abychom nepůsobili další rány na těle církve. 

In necessariis unitas, in dubiis libertas, in omnibus caritas.  

http://www.clovekavira.cz/


K tomu nám všem dopomáhej Bůh. 

Mons. Jan Graubner, arcibiskup pražský 

P. Marek Vácha, kněz, pedagog a spisovatel 

 

V olomoucké arcidiecézi vznikl mzdový fond na podporu kněží a pastorace s názvem  

Donátor. Má pomoci vytvořit rodinu malých dárců, kterým záleží na budoucnosti církve a 

budou se pravidelným darem podílet na zajištění mezd pro kněze. https://donator.cz. 

Milí bratři a sestry, drazí diecézané, mezi důležité úkoly, které spolu se svými 

nejbližšími spolupracovníky již delší dobu řeším, patří také zajištění zdrojů pro financo-

vání naši Olomoucké arcidiecéze po roce 2029, kdy skončí příspěvky od státu na mzdy 

pracovníků církve. Abychom byli finančně samostatní, hospodaříme na majetku, který 

nám byl vrácen, a provádíme nové investice, které financujeme z finanční náhrady, jejíž 

vyplácení bude ukončeno v roce 2042. Nyní se nacházíme v mezičase, kdy se budoucí 

financování mezd a činnosti církve postupně utváří. Jsme si vědomi, že finanční prostředky 

z majetku a investic nebudou zcela pokrývat potřeby diecéze. Proto jsme využili způsob, 

který se osvědčil v jiných diecézích a založili jsme fond Donátor, pomocí něhož se můžete 

i vy podílet na spolufinancování mezd kněží a pastorace naší diecéze. Jsem rád, že se 

tohoto nového úkolu ujal P. Zdeněk Stodůlka, biskupský vikář pro evangelizaci, který 

postupně navštěvuje jednotlivé farnosti a seznamuje je se smyslem a fungováním tohoto 

fondu. Děkuji vám za otevřenost a podporu tohoto projektu, který, jak věřím, přinese nejen 

finanční užitek, ale bude též projevem vděčnosti za službu církve a našich kněží.  

Ve společenství modlitby a s požehnáním Mons. Josef Nuzík, arcibiskup olomoucký. 

Bylo by velmi vhodné, aby každý dospělý farník se s těmito stránkami seznámil. o.R 
 
 

Diecézní setkání chrámových hudebníků; sobota - 22.3.2025 

Olomouc, arcibiskupský palác od 10:00 do 13:00 Lze přijet již v 9:00 a připojit pak 

v 14:00 mši sv. s o.biskupem v katedrále sv.Václava. Přednáší prof. J. Ebenbauer z Vídně 

o symbolech v hudbě J.S.Bacha. Přihlášky a info na: www.musicasacra.cz/olomouc 

Jak a kde získat odpustky 

Video k plnomocným odpustkům v Jubilejním roce.: https://youtu.be/MDVbH963nh4 

Plnomocné odpustky jsou milostí, kterou katolická církev uděluje skrze zásluhy Ježíše 

Krista, Panny Marie a všech svatých, aby byl odstraněn časný trest za hřích. Odpustky se 

tedy vztahují na hříchy, které již byly vyznány a odpuštěny ve svátosti smíření a odnímají 

časný trest. Plnomocné odpustky očišťují duši stejně, jako by byl člověk právě pokřtěn. 

Tyto odpustky pro sebe i pro duše v očistci lze získat na poutích v Římě a ve Svaté zemi. 

V naší arcidiecézi to bude možné v katedrále, na Sv. Hostýně, na Velehradě, na Provodově 

a na Kalvárii u Jaroměřic, a navíc i na Sv. Kopečku u Olomouce. Také však pro nás blízko 

ve Sloupě a ve Křtinách. Pamatujme především na osobní přípravu svátostí smíření týden 

před či po. Zvláště na vícedenních poutích se nabízí získávat je denně. 

Dle obecně platných pravidel pro získání odpustků, mezi něž patří vyloučení náklonnosti 

ke hříchu, svátost smíření a modlitba na úmysl Svatého otce.  

Naléhavý úmysl Celosvětové sítě modlitby s papežem na měsíc únor  

Setkání párů s břemenem rozvodu - v sobotu 1. března v Olomouci 

Otec arcibiskup Mons. Josef Nuzík zve všechny manželské a partnerské páry, které si 

prošly rozvodem a nesou si toto břímě do dalšího vztahu, k vzájemnému setkání a sdílení 

své životní cesty ke Kristu. Setkání proběhne v arcibiskupském paláci od 9.00 do 17.00. 

https://donator.cz/
http://www.musicasacra.cz/olomouc
https://youtu.be/MDVbH963nh4


Bohatý program: modlitby, svědectví, sdílení, diskuze, katecheze P. Radima Kuchaře, mše 

sv., občerstvení. Hlídání dětí zajištěno. Moderátoři: P. Vítězslav Řehulka, Jana Ptáčková. 

Přihl.: https://rodinnyzivot.cz/2024/12/12/setkani-paru-s-bremenem-rozvodu/ do 10. 2. 
 

 

Volné termíny duchovních cvičení do pololetí 2025 www.hostyn.cz  www.stojanov.cz 

Termín Název Místo Provázející  

Pá – Ne 7.3. - 9.3. (nejen) Matice sv.ant. Velehrad P. Miroslav Herold SJ  

Pá – Ne 9. - 14.3. Duchovní cvičení Hostýn br. Felix Mária Žiška OFM  

St – Pá 12.- 14.3. kostelníci a akolyté Velehrad P. Radek Sedlák  

Pá – Ne 14.- 16.3. kostelníci a akolyté Velehrad P. Radek Sedlák  

Pá – Ne 4.4. - 6.4. Postní pro všechny Velehrad Mons. Pavel Posád  

Středa 9.4. zaměstnanci Charity Velehrad Mons. Vojtěch Šíma  

Po – St 28.- 30.4. pro seniory Hostýn P. Miroslav Janě  

Pá – Ne 2.5. - 4.5. pro všechny Velehrad P. Daniel Vícha  

Po – Ne 5.- 11.5. Duchovní obnova Hostýn P. Josef Stuchlý SJ  

Po – St 19.- 21.5. pro seniory Velehrad P. Jan Žaluda  

Ne – So 15.- 21.6. pro řeholní sestry Velehrad P. Jaroslav Sedlák  

Pá – Ne 20.- 22.6. o vnitřním uzdravení Hostýn Ing. Mgr. Václav Čáp  

Po – St 23. - 25.6. pro seniory Hostýn P. František Dostál  

Pozvání kněze na nedělní oběd 

Leden Krásensko, pak 2/Studnice, 3/Ruprechtov, 4/farnost Drahany, 5/Rozstání. Díky 
 
 

Rozhovory s osobnostmi katolické církve www.ecclesiapodcast.cz 

O aktuálním dění v církvi u nás i ve světě; nová epizoda každý měsíc 

HledamBoha.cz  

Malý A5 plakátek bude v kostelích hlavně pro adventní a vánoční náhodné 

návštěvníky kostelů. Pokusím se jej dát na vnitřní nástěnku v kostelích apod. tak, aby se 

nepřehlédl. A když si někoho takového všimnete, tak jej prosím na 

něj upozorněte. Může si jej i vzít. Je jich víc. 

Březnové akce Mládeže děkanátu Prostějov  mladezprostejov.cz  
 

 
1 

Filmová duchovní obnova  

Obohaťte svůj duchovní život filmy z první online křesťanské filmotéky. Rozvíjejte svůj 

duchovní život pomocí filmů s přesahem. Všechny je najdete na www.filmana.cz 
 

Sb.na potřeby farnosti: Krásensko 5,3  Ruprechtov 2  Studnice 2 Drahany 2,4  Rozstání 4,3 

https://rodinnyzivot.cz/2024/12/12/setkani-paru-s-bremenem-rozvodu/
http://www.hostyn.cz/
http://www.stojanov.cz/
http://www.ecclesiapodcast.cz/
http://mladezprostejov.cz/
http://www.filmana.cz/

